



欢度国庆

庆祝新中国75周年华诞

全省4A级以上景区接待游客2625万人次

国庆假期首日广东旅游迎来“开门红”

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员粤文旅宣报道 国庆假期，广东旅游迎来火热开局。10月1日，记者从广东省文化和旅游厅获悉，据初步测算，2024年国庆假期第一天，全省4A级以上景区接待游客262.5万人次，按可比口径同比增长5.1%（以下均按可比口径）；纳入监测的14段古驿道沿线重点区域接待游客50.4万人次，同比增长6.2%；纳入监测的13家红色经典景区接待游客17.8万人次，同比增长6.3%；纳入监测的100个乡村旅游

点和历史古村落接待26.9万人次，同比增长7.8%；纳入监测的75个重点公共文化机构接待28.4万人次，同比增长3.8%。

在“请到广东过国庆”的推介作用下，广东各景点将再次迎来旅游高峰。全省在景区和各类展览、演出及公共场所组织举办涵盖文博展览、文艺演出、非遗体验等主题在内的3000多项文艺活动精彩纷呈，不仅让游客大饱眼福、大饱耳福，充分释放文旅市场消费潜力。

316.5万人次！国庆长假首日广铁客流创历史新高

新快报讯 记者许力夫 通讯员游智宇 曾小贤 黄瑜楚报道 记者从广铁集团了解到，国庆节当天发送旅客316.5万人次，同比增幅达到13.3万人次，客流创历史新高。

为满足假期旅客出行需求，铁路部门积极挖掘运输潜力。国庆节当天增开列车403列，在高铁方面，共开行动车2988列，其中贵广高铁开行81列，南广铁路开行90列，广珠城际铁路开行128列，海南

环岛高铁开行98列。普铁方面，广铁共加开43对临时旅客列车，以重点满足湘粤省际间及广东省内的短途客流需求。10月2日凌晨加开夜间高铁动车组列车64列，主要加开的线路为京广高铁、广深港高铁、沪昆高铁、厦深线、贵广线、赣深高铁、深湛线、张吉怀高铁、广深城际等线路。

这是新开通的梅龙高铁在投入使用后的首个国庆，当日，梅龙高铁开行列车41列，共运输旅客4.8万人次。

广州提前进入登革热高发期！疾控专家呼吁市民：长假出行回来后高热头痛尽早就医

登革热进入高发期！虽然根据公开数据显示，目前广州疫情规模控制在历年一般水平，但市民仍需提高警惕，积极采取防蚊灭蚊措施。恰逢国庆假期，人口的流动也加速了登革热的传播。疾控专家提醒，长假出游前可查询了解目的地疫情情况，做好防蚊灭蚊攻略，旅游后14天内多加关注身体状况，若有不适应及时就医。

■新快报记者 高镛舒 通讯员 穗卫健宣

●数据

广州已进入登革热流行季

一周新增163例

广州目前已进入登革热流行季节，5月以来，广州市已陆续报告多例本地和输入登革热病例。

据广州市疾病预防控制中心（简称“市疾控中心”）最新发布的广州市登革热疫情监测信息通报显示，9月16日至9月22日，全市报告新增163例登革热病例，较上一周（152例）增加11例，环比增加7.24%。无重症、死亡病例报告。其中，本地病例146例，涉及全市11区；输入病例17例。

市疾控中心传染病预防控制部主管医师刘文辉介绍，今年受国外登革热疫情影响，广州5月2日出现了首例登革热本地病例，比往年提前了一个月。

刘文辉介绍，今年以来登革热在全球呈现高发态势，南美、东南亚地区累计报告病例数已经比去年同期增长一倍以上。广州对外经济和贸易往来频繁，加上今年雨水较多，蚊媒密度比往年高，“往年市内部分行政区域会到9月底或10月上旬才出现本地病例，但今年9月上旬本地病例已涉及全市11区。”

市疾控中心表示，登革热可防可控。今年5月以来，广州市加强防控，对疫点规范处置，目前全市登革热的流行水平与历年平均值持平，市民无须过分担忧。

今日起
拆解施工

21号线天河公园至员村区间段停止服务

新快报讯 记者李佳文报道 广州地铁再次发布提醒，为实现广州轨道交通首条环线——11号线年底开通的目标，10月2日起21号线天河公园至员村区间段将进行拆解施工，当天运营时间起天河公园至员村区间段的列车将正式停止服务，21号线终点站将由员村站调整为天河公园站。拆解改造工作预计需要88天。

改造中，员村站和天河公园站的部分区域将进行围蔽施工，其中员村站属于原11号线的区域均需围蔽，包括换乘通道、站厅站台以及A、E、F三个出入口；天河公园站需围蔽1和

●预防

清理积水和孳生地

做好居家防蚊灭蚊

登革热是通过蚊子传播引起的，没有蚊子，就没有登革热，所以预防登革热最重要的就是防蚊灭蚊。疾控专家建议市民积极行动起来，翻盆倒罐清积水，清理蚊虫孳生地；注意做好个人防护，预防

伊蚊叮咬，防患于未然。

不只低楼层的市民要重视，居住高楼层的市民同样要做好居家防范。“伊蚊的飞行高度可能达到20米左右，即高楼中的七八层，起风的日子，蚊虫可以借助上升气流的作用飞得更高，高层住宅中的电梯也是蚊虫到达高楼层的重要途径。”

提醒 | 出游前可了解目的地登革热情况

国庆处在登革热流行的高峰期，出游市民要注意什么？“清晨、傍晚蚊虫活跃，户外活动可尽量避开这两个时间段，外出时尽量穿浅色衣物，天气允许可穿着长衣长裤，随身携带驱蚊剂。”刘文辉建议市民，尽量避开登革热高风险区域，如果有出境计划，可以通过世界卫生组织(WHO)官网或目的地国家、地区的卫生行政部门网站查询和了解登革热疫情情况。

目前，广东省、广州市、潮州市等地疾病预防控制中心官方渠道均有发布“蚊子地图”，倘若显示风险区域则指附近有登革热疫情在处置，尽量避免前往。

高热头痛全身痛及时就医

登革热又称骨痛热，是由登革病毒引起，经伊蚊叮咬传播的急性传染病。典型症状是高热、三痛、三红和皮疹。广州医科大学附属市八医院感染病中心主任医师陈旭丹介绍，体温可在24至36小时内升至39℃或40℃；面、颈、胸部潮红；剧烈头痛、全身关节痛、肌肉酸；四肢躯干或头面部出现充血性皮疹或点状出血皮疹。

长假出行回来后，14天内要多加关注身体状况，“如出现发热、肌肉骨关节

痛、皮疹等登革热相关症状，立即就医并向医生主动告知旅行史。”刘文辉提醒，登革热的防控策略就是早发现早治疗，预防重症，“无症状感染者也是传染源。”

陈旭丹指出，虽然登革热目前尚无特效的药物，但也不用太担心，因为登革热为自限性疾病，绝大多数患者5-7天可以完全康复，“但对于儿童、老人、孕妇，有基础疾病、免疫力低下患者，可能会发展成重症，这类人群，需要做好防范措施，保护自己。”

2站台，同时启用3和4站台作为21号线列车停靠和乘客上下车。

广州地铁表示，针对21号线无法直接换乘5号线的情况，受影响乘客可选择经四号线黄村站到车陂南站换乘5号线，还可通过七号线水西站到大沙东站换乘5号线，这种迂回换乘不会改变现有票价。在工作日早高峰时段，广州地铁将增加四号线车陂站、五号线车陂南站的空车投放，并加强相关换乘车站和重点车站的现场服务和人员引导，强化客流管控，高峰期视情况采取分级限流措施，保障乘客安全有序乘车。

21号线运营示意图



“贝尔格莱德—广州”航线成功首航

广州是塞尔维亚航空在中国第二个目的地



■塞尔维亚航空的飞机在白云机场过水门。

新快报讯 记者李佳文 通讯员机场宣报道 9月30日18时41分，一架航班号为JU988的塞尔维亚航空航班飞抵广州白云国际机场，这标志着塞尔维亚航空“贝尔格莱德—广州”航线成功首飞，广州白云国际机场以民航界最高礼仪“水门礼”欢迎“塞铁”的到来。航班抵达后，塞尔维亚航空联合广州白云机场在二号航站楼天空舞台举行了首航欢迎仪式。广州是塞尔维亚航空在中国的第二个目的地，该直飞航线的开通，将为中塞两国的经贸合作、文化交流与人员往来带来极大便利。

新快报记者了解到，该航线航班刚开通就受到广大市民游客欢迎，9月30日从广州出发飞往贝尔格莱德的JU989首航航班，共267名旅客，多以团队游和商务出行旅客为主。塞尔维亚旅游资源丰富，发展潜力巨大，且中塞之间互免签证，“说走就走”十分方便。有旅行社表示，近期接到不少市民关于塞尔维亚旅游的咨询，首航两个12天旅游团很快就报满了。

据悉，塞尔维亚航空“贝尔格莱德—广州”航线计划每周一、五共执行两班往返航班，航程单程12小时左右。去程航班JU988于00:50从贝尔格莱德尼古拉·特斯拉机场起飞，17:10到达广州白云国际机场；回程航班JU989于22:10从广州白云国际机场起飞，次日04:30到达贝尔格莱德尼古拉·特斯拉机场（以上均为当地时间）。